

Előfizetési díj:
 Egészévre 4 ft., Félévre
 2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:
 3 hasábos petitsor egyszer
 9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj
 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
 szellemi és anyagi részét
 illető közlemények a szer-
 kesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket
 csak ismert kezektől fo-
 gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
 vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
 Megjelenik minden vasárnap.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság márciusi havi ülését Glavina Lajos főispán úr öméltségének elnöklete alatt f. hó 11-én tartotta.

A felolvasott alispáni havi jelentés szerint a közegészségi állapot a felülvizsgálók közt február haván át a megye legnagyobb részében általában kielégítő volt, csupán egyes vidékeken fordultak elő a szörványos kórok gyakoribb esetei, de ezeknek is ugy számaránya, valamint lefolyása a rendes beteg forgalom mérvét túl nem haladta; gyógykezelés alá főleg a légző szervek hurutos bántalmái, izom és izületi eszúrok s néhány, a farsangi excessusok által okozott tüdőlob esetek kerültek. A gyermekek egészségi állapota az előző havihoz viszonyítva javult amyiban, hogy a jelentékeny kiterjedéssel járványosan maigott vörheny 6 községben, a kanyaró pedig valamennyi körlepte községben megszűnt s így ez időszert a vörheny még két községben létezik összesen 11 gyógykezelt köresett. A himlőkórnak megyénkben ugyan egy esete sem merült fel, azonban a velünk szomszédos Vas és Veszprém megyék több járásában a himlő rohamos terjedéssel fellépén, ez szükségessé tette megyénknek nézve is a legszigorúbb óvintézkedések életbe léptetését, a mi teljes erélylyel fogamatba is vétetett.

A jelentés részletesen elősorolta a február hóban előfordult öngyilkossági eseteket, véletlen szerenéséltenségeket, valamint a közbiztonság körében felmerült jelentékenyebb eseteket. Az előfordult és felsorolt eléggé sajnos esetek alkalmából, hogy a közbiztonság kellő védelme a viszonyoknak megfelelő biztosítékot nyerhesse, alispán úr jelentéséhez a következő előterjesztést esatolta:

Elismernem kell ugyan egy részről, hogy a közbiztonsági szolgálatot teljesítő esendőrség

kellő buzgósággal és szolgálati pontossággal igyekszik betölteni hivatását, de másfelől tagadhatalatlan az, hogy eljárása a kívánt sikerre csak akkor vezethet, ha ügy szervezetében — illetőleg területi beosztásában, valamint számában is a sikeres eljárástnak multhatlan feltételeit bírja. S e tekintetben a két havi eredmény azt igazolja, hogy a viszonyok által igényelt s a esendőrség sikeres eljárástására multhatlanul megkívántató feltétel úgy a területi beosztásra, valamint a esendőrség létszámára nézve hiányzik, minek főleg tulajdonítható az, hogy az előforduló jelentékenyebb büneseteknél a tettesek kitudása nem a kellő gyorsasággal eszközöltethetik s ebből önkénynt származik azon veszély, hogy a tettenérésnek vagy a tett elkövetésébeni megakadályozásnak avagy a gyors kitudás és bünhődésnek elrettentő hatása szűnik meg. E részben a mult havi ülésben tett előterjesztésemre kegyes volt a tek. közigazgatási bizottság a esendőrség létszámának szükséges szaporítása végett a magas belügyminiszteriumhoz felterjesztést intézni, melyre még válasz nem érkezett; — az újabb tapasztalatok azonban azt tanúsítják, hogy a kért létszám szaporítás mellett is — ha egyuttal az őrsök száma is nem szaporíttatik, főleg egyes oly vidékeken, hol a közbiztonság folytonos veszélyeztetése a esendőrségnek is folytonos és szakadatlan eljárását teszi elkerülhetlenül szükségessé, ezt a esendőrség az őrsök távol fekvése s a kerületnek nagy kiterjedése miatt nemcsak hogy kellő sikerrel teljesíteni nem lesz képes, de a kívánt sikert nem eredményezhető eljárás mellett is a túlfeszített szolgálat előreláthatólag a esendőrség kimerülését idézendő elő; ugyanezért ennek megelőzése és a közbiztonság érdekében tisztelettel kérem a tek. közigazgatási bizottságot, hogy a mult havi ülésből ez ügyben tett s mindeddig el nem intézett felterjesztését megújítja, azt ezuttal oda kiegészíteni sziveskedjék, hogy a kért esendőrségi szaporítás

lehetőleg mielőbb és akkép vétessék fogamatba, hogy Nyíradon és Felső-Hahóton 5—5 főnyi őrsállomás rendszeresíttessék, továbbá a ramócsai őrsállomás Cesztregre áthelyeztessék és a többi kért létszámi szaporítás ügy osztassék be, hogy a tapolezai, zala-egerszegi és nagy-kamizsai őrsök mindegyikére 2—2 esendőr, a szentgróthi, zala-lövői, alsó-lendvai, letenyei, bánokszentgyörgyi, keszthelyi és novai őrsök mindegyikére 1—1 esendőr adassék.

Alispán urnak a megyei esendőrség létszámának szaporítása- és mikénti elhelyezése tekintetében a esendőrségi szárnyparancsnok ural a szükségesség mérvébe képest tett együttes megállapodás alapján előterjesztett ezen javaslatát a közigazgatási bizottság elfogadta s a javaslatnak a magas belügyminiszteriumhoz való felterjesztését elhatározta.

Köves-Kálla községnek kérvénye, hogy a közigazgatási bizottság a magas belügyminiszteriumhoz tegyen pártoló felterjesztést arészben, hogy a szent-antalfai esendőrségi őrsállomás Köves-Kállára helyeztessék át, a esendőrség létszámának szaporítása és mikénti elhelyezése tárgyában elfogadott alispáni javaslat folytán elvetetett.

Az árvaszéki elnöki jelentés szerint február hóban hátrálék volt 998 ügydarab, február hó végéig beérkezett 2091 s így összesen 3089 db. Ezekből expediáltatott 1946 db., maradt hátrálék e hó végén 1143 db. Az árvaszéki elnöki jelentés szerint a forgalomban apadás nem állott elő, a tevékenységet illetőleg pedig számszerűleg ugyan sem a fogalmazói szaknál, sem pedig az irodában javulás nem mutatkozik, de a mult évről hátrálékként átvett nehezebb természetű ügyek egy jelentékeny részének, továbbá a február hóban beérkezett és gyors természetű ügyeknek azonnali elintézése által javulás állott be.

„Zalamegye“ tárcája.

Az óra mint áruló.

Beazélyke.

Neuberg után németből.

(Vége.)

— Hála Istennek, hogy minden rendben van! mondá Herndorff báró, midőn szeptember elején E.-ből vizsátérve, nejével és leányával, kik a pályaudvarnál fogadták, szobájába lépett. Kabátját és kalapját letéve, kényelmesen a pamlagra dőlt, a hölgyek pedig átöltözködés végett a mellékszobába mentek.

— Végre készen vagytok? mondá, midőn ismét beléptek; valami fontosat akarok veletek közölni, de titoktartást, legmélyebb titoktartást követelek tőletek. Értitek?

— Kedves papa, te egészen eljjesztesz minket, mi ez? kérdé Margit, komolyan szeméibe tekintő atyjától, kiknek hallgatagsága már az uton feltűnő volt.

— Nem ijesztő dolog ez, sőt ellenkezőleg. De mi is a neve azon fiatal embernek, kit előbb a pályaudvarban társaságtokban találtam? Gondolom — Norton Norton, lord? Ugy látszik, hogy Frigyesünk bizalmas barátja?

— Igen, mondá a báróné, kellemetlenül lepetve meg azon ritka hang által, melyen férje beszélt, — mindenestre nagyon méltó fiunk barátságára.

E szavaknál a báró ajkain sajtáságos mosoly lebbent el.

— Ritka véletlen — ily körülmények közt — s valószínű, hogy azon ember nem ismert föl mormogá magában.

— Azonban, folytatá a báróné, Norton lord nemcsak Frigyesünk legbensőbb barátja, hanem —

— De mamám, ne még! vágott Margit elpirulva anyja szavába,

— Nos, mit ne még? kérdé a báró.

Herndorffné nem gondolva meg, hogy a fiatalok viszonyait férje előtt még titokban kellene tartania, el-

beszélé a házasságra vonatkozó dolgokat, miközben a leány a kertbe sietett.

— Igazságos ég, lehetséges-e ez? Ezen embernek, ily szörnynek adjam Margitot! kiáltá a báró izgatottan, midőn Herndorffné szavait befejezte. A báróné megkövülmi látszott. Sa néhány másodperc, mely alatt a báró ur valamit sugott fülébe, s pedig oly lassan, mintha hallgatózástól félne, elégséges volt arra, hogy őt ájuláshoz hasonló helyzetbe hozza.

— Istenem ez borzasztó! hebegé arcát kezével befödve. De csalatkozol, csalatkozol, ez nem lehet — szegény Margitom szíve megrepedne!

— Nem csalatkozom! Mert eltekintve a külömben meglepő hasonlattól, az óra mindent megerősít. De légy nyugodt. A nyugodtság és hallgatás nagyon szükséges. Légy nyugodt különösen akkor, ha Frigyes ebéd után Norton lorddal eljő, a mint ki lett csinálva. Minden jól lesz elintézve; az embert, minthogy aligha ismert rám, csak holnap záratom be.

Norton lord Frigyesel ugyanazon nap délután kilovagolt a báró kastélyába, s este ismét visszatértek a fővárosba. A báró igen szeretetreméltó és jovialis embernek mutatta magát, míg a bárónének a tréfa nem igen látszott kedvére lenni, s az ifju lordtól is, dacára sürgető kéréseinek, megtagadta az engedélyt, hogy Herndorfftól már most megkérhesse Margit kezét.

Másnap reggel Norton lord éppen reggelinél ült, midőn egy ismeretlen lépett szobájába.

— Azzal vagyok megbizva, mondá ez száraz, hivatalos hangon, hogy önt, az ál — Norton lordot, foglyommá tegyem!

Norton elbámult, az elfogatási parancs igaz volt. Követnie kellett a rendőrt. Hogy itt tévedés forog fön, azt bizonyosan tudta, ép ez okból elfogatása ellen hevesen tiltakozott.

A rendőri hivatalban következő kihallgatás kezdődött.

— Mi a neve? kérdé az öreg rendőri tanácsos.

— Norton lord.

— De nekem alapos okom van hinni, hogy e név hamis, hogy ön nem is angol.

— És én még egyszer és határozottan kijelentem, hogy nevem Norton lord, s hogy Londonban születtem, hol atyám még él.

— Elég, ön valótlant beszél, mert ön — s ez kétségkívül — Stiegner Henrik, az egykori főpincér, ki a mult évben november elején Herndorff bárót, midőn G.-be utaztak, és pedig az utolsó állomástól, M.-tól egy törrel veszélyesen megsebesítette, kirabolta s azóta nyomtalanul eltűnt — egész mostanig.

A vád annyira meglepte az angolt, hogy szótlán maradt, miközben a báróné tegnapi különös magavi-seletére gondolt; a talány meg volt előtte oldva.

— E föltevés ellen, viszonzá rövid szünet után magához térve, szól Herndorff báró fiatal való barátságom — barátságom, mely mint könnyen bebizonyítható, a szóban levő bün előtt már rég megvolt.

— Ez nem ellenbizonyíték. Igaz, hogy ön Herndorff hadnagygyal két év előtt benső baráti viszonyba lépett, de ezen időközben — egyedül, társaság nélkül — hosszabb és rövidebb időre kirándult, s mindenestre olyan iparlovag — utazásokat tett; s így az is be lett bizonyítva, hogy épen azon időben, melyben a rablás elkövetettett, távol, uton volt. Ön ezt tegnap Herndorff urnál maga is mondta.

— Ezt épen nem tagadom, viszonzá Norton lord, de —

— Hivja be Kohn urat, fordult a vizsgáló a rendőrhöz.

A bankár belépett, s miután az angolt jó szemügyre vette, kijelenté, hogy meglehetősen biztossággal, sőt egészen határozottan állítja, hogy a vádlottban azon fiatal emberre ismert, ki a mult évi novemberben ugyanazon időben, midőn Herndorff báró nála volt, az ő hivatalos szobájában pénzt váltott.

— Nagyság, arc, körszakál, szóval minden meg-egyez, jegyzé meg, s az ily szokatlanul tekintélyes külsővel bíró egyéneket nem egy könnyen felejtí el az ember.

Norton a bankár állítását egész határozottsággal kétségbe vonta, állítván, hogy Kohnt életében most látja először.

Az árvaszéki elnök úr megbízott, hogy a jövő havi közigazgatási bizottságnak részletes jelentést adjon atekintetben, hogy a magánygámok a gyámi leszámolást illetőleg mennyiben vannak hátrálékban?

Szűcs István dergesi lakos abbéli folyamodványának, hogy a Gógánfáról Dabronczra vezető uton teljesen desolált állapotban levő három híd helyre állíttassék, a közigazgatási bizottság helyt adott s a három hídnak záros határidő alatti helyreállíthatására a sümegi szolgabírói hivatal utasított.

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint a folyó évi február hó végével maradt adóhátrálék 1.122.554 firt 68 kr., hozzávéve az utólagos február havi előírásokat 2118 firt 87 $\frac{1}{2}$ krt, összes tartozás volt 1.124.673 firt 55 $\frac{1}{2}$ kr., melyből a február havi 7293 firt 88 $\frac{1}{2}$ kr. adótörlesztet levonva, mutatkozik helyesbített tartozás 1.117.379 firt 67 kr. Február hóban lefizetett 153.488 firt 27 kr., s így február hó végével maradt adóhátrálék 963.891 firt 40 kr. Bélyeg és közvetlen illeték, szőlődézmaváltság, fogyasztási adó, hadmentességi díj és egyéb tartozások címén február hóban befolyt 187.259 firt 95 kr.

A f. évi február hó végével fennmaradt hátrálékoknak behajtása és kedvezőbb fizetési eredmény elérése tekintetéből az adófelügyelő úr előterjesztésére a közigazgatási bizottság utasítja a szolgabírókat, hogy a közvetlen adófizetőknél kint levő összes állami követelések iránt most már a legerélyesebb intézkedéseket tegyék meg, a községi előjárásukat pedig rögtön utasítsák, hogy az 1883. évi 44. t. c.-nek a behajtására vonatkozó szakaszai szemellett tartásra mellett a behajtást minden hátrálékos tételre nézve a legszigorúbban fogantossítsák.

Ezzel kapcsolatban felelített, hogy megyénk lakosságának jó része bortermeléssel foglalkozván s a bornak jelenleg úgyszólván semmi ára sem lévén, ez okozza, hogy a lakosság adóját a rendes időre nem fizetheti le. Mivel pedig a bor ára leszállásának egyik főoka a boryártásban rejlik: a közigazgatási bizottság a miniszteriumhoz felterjesztés intézését határozta el avégből, hogy a boryártás mielőbb törvényhozási uton szabályoztassék; mert ha ez égető bajon célszerű országos intézkedéssel mielőbb segítve nem lesz, úgy egyes bortermeléssel foglalkozó vidékek egyedüli jövődalmi forrásuktól teljesen megfosztatnak.

A csányi községi iskolához oklevéllel nem bíró, sőt képezdei tanfolyamot sem végzett tanító választatván, a közigazgatási bizottság a választást megsemmisítette s az iskolaszéket okleveles tanító választásra utasította.

A kir. tanfelügyelő úr jelentése szerint a pölöskefői és szentbalázi felekezeti iskolákat az illető községek községi iskolává változtatták.

A bórondi és bezerédi rom. kath. felekezeti iskoláknál a rendszeres ismétlő iskolák nem

lévén, a községek ezen iskoláknak mielőbbi felállítására a szolgabírói hivatal útján utasítottatnak.

A keszthelyi községi iskola részére a miniszterium az 188 $\frac{1}{4}$ tanévre 1792 firt. állámsegélyt utalványozott.

A helybeli önkéntes tűzoltó egyesület közgyűlése.

(1884. március 9-én.)

Szeghő István elnök úr üdvözölve a megjelent egyleti tagokat, a gyűlést megnyitottan nyilatkozza s a tárgysorozat értelmében felolvastatott az évi jelentés. *) A felolvasott jelentés tudomásul vétetett.

Olvasott az egyleti választmány kebeléből ki küldött számvizsgáló bizottság jelentése az egylet 1883. évi számadásainak megvizsgálásáról, mely jelentés szerint a számadások helyesen vezetve találtak. Az alapsabályok értelmében a választmány által megvizsgált számadásokat a közgyűlés Czukelter József úr elnöke alatt Rosenthal Ignác és Geiringer Ödön urakból álló bizottságnak határozta kiadni oly felkéréssel, hogy a számadást felülvizsgálja és a felülvizsgálat eredményéhez képest a számadónak a felmentvényt a közgyűlés nevében megadni sziveskedjék.

A választmány által betervezett költségvetés 849 firt. 20 kr. bevétellel és 706 firt 80 kr. kiadással elfogadtatott.

Elnök úr maga és tisztársai nevében megköszönve a bennök helyezett bizalmat, leköszönt, mire a közgyűlés a tisztújítást megejtette a következő eredménnyel:

elnök: Szeghő István
alelnök: Boshán Gyula
jegyző: Udvardy Ignác
pénztárnok: Strohmayr Ferenc
főparancsnok: Kovács Károly
alparancsnok: Czifrák József
csapatparancsnok: Strohmayr Ferenc
mászó parancsnok: ifj. Bence György, szakaszparancsnok: Hollósy János;
szivattyús parancsnok: Grünvald József, szakaszparancsnok: Prucker István, Mojzer Frigyes, Vas Ferenc;
mentő parancsnok: Tóth István, szakaszparancsnok: Horváth József
szertárnok: Heigly János
záslótartó: Riedelmayer József
csapat kürtös: Varga Lajos
egyleti ügyész: Erdős Géza
egyleti orvos: Rigó Ferenc;

választmányi tagok: a) pártoló tagok közül: Fangler Mihály, Breisach Samuel, Hajik István, dr. Czínder István, Kummer Gyula, Zsiskó Sándor; b) a működő tagok közül: Rózer József, ifj. Horváth Ferenc, Steiner Zsigmond.

Elnök úr előterjeszti, hogy a helybeli takarékpénztár az egyesületnek 100 firtot adományozott. A nagylelkű adományért jegyzőkönyvileg köszönet szavaztatott, egyúttal az alapsabályok egy példány, valamint az egyleti számadásból a kiadások kivonatlag a takarékpénztárnak megküldetmi elhatározattak.

Elnök úr előterjeszti az általa készített s a választmány által elfogadott s a betegsegélyezési alap kezelésére vonatkozó szabályzatot, melyet a közgyűlés egész terjedelmében magáévá tett.

A kezelési szabályzat elfogadásából kifolyólag az egyleti orvos megkerestetni határozottatott, hogy a választmányának adjon felvilágosítást, vajjon a szabályzat értelmében a csapat tagjait hajlandó-e ingyen gyógykezeltetni,

*) A melyet térszűke miatt jövő számunkban hozunk. Szerk.

előtt vásárolta meg. Brisson úr egy korombeli és nőtlen férfiú, méltónak látszott arra, hogy közelebről megismerjem. Szép külseje, melyet a szelíd, majdnem szomorú komolyság még inkább emelt, majdnem ellenállhatlanul vonzott hozzá. Közéledésem jóakaratu, sőt szívélyes viszonzásra talált. Megjegyzendő, hogy köztünk roppant nagy volt a hasonlóság azon különbséggel, hogy arca borotvált, s haja le volt nyírva, s egy arany szemüveg tudós kinézetét kölcsönözött neki. Egy délután — komortéli nap volt — szobámban egy üveg jó rajnai bor mellett ültünk. A következő nap szándékoztam elutazni, s így bizonyos tekintetben bucsúünnepélyt tartottunk.

— Brisson úr, valami emléket kell adnia, mondám beszélgetésünk közben. Hihetőleg örökre elválnék. Nem adná od a arany óráját?

— Brison elhalványult — oly körülmény, mely csak most világos előttem. Ön belátja tanácsos úr!

— Beszéljen csak tovább, viszonzá a megszólított, ki nagy feszültséggel hallgatta őt.

— Brisson, habár némi erőltetésre, beleegyezett kívánságomba, s az adta nekem ezen órát, ezen ritka remekművet, melyet ő folyton őrizett, s azelőtt csak egyszer mutatott meg nekem, — másnak bizonyosan nem mutatta. Én pedig egy értékes gyémánt gyűrűt ajánldekoztam neki s másnap elutaztam. Remélem — végzé a beszélő — hogy most más nézetben vannak bűnöségem fölöl. De szívesen maradok addig fogoly, míg a cáfolhatlan bizonyíték meg nem érkezik, hogy én valóban Norton lord vagyok.

A Rajnánál fekvő kr. i. „az arany horgonyhoz“ címzett vendéglőben ugyanazon nap, egy órával később, általános izgatottság uralkodott, épugy a szolgáló személyzet közt, a főpincértől az utolsó inasig, mint az itt levő számos idegen közt. Brisson, az ifju vendéglőst ugyan is épen most fogták el, anélkül hogy valaki csak sejtette volna, miért? Ehhez járult, hogy a szobákat, melyekben Brisson lakott, szigorú vizsgálat alá vették.

Brisson kihallgatása kezdetben óhajtott eredményre nem vezetett. Nem mint bűnös, hanem mint egy ártatlanul üldözött, állt az ifju ember a bírák előtt. Egész

vagy ha nem, úgy minő tisztletdíj mellett kész azt elfogadni?

A megyéhez kérvény intézése határozottatott el avégből, hogy a tűzoltócsapat tagjai részére megbetegedésük esetén kiszolgáltattott gyógyszerek a megyei szegény alaptól fedeztessenek.

A város képviselő testülete kérvényileg megkerestetik, hogy a tűzoltó csapat tagjai megbetegedésük esetén a városi kórházban ingyenes ellátásban részesíttessenek.

A választmány megbízott, hogy a mennyire az egyesület vagyoni állapota engedi, az 1882. évben városunkban tarott országos tűzoltói ünnepélyekről szóló jelentés az országos tűzoltói kügyölés jegyzőkönyvével együtt az egyesület költségén kinyomassék és a társuleteknek a szokásos áron megküldessék.

Végül a közgyűlés Szeghő István elnök urnak az egyesület ügyeinek vezetése körül tanusított fáradoatlan ügybuzgalmáért jegyzőkönyvileg köszönetet szavazott.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A nagykanizsai országgyűlési képviselő választókerületnek szabadelvű pártja f. hó 13-án Nagy-Kanizsán a szabadelvű kör helyiségében népes értekezletet tartott hogy a jövő választás alkalmával a párt részéről ki legyen követnek felléptetve.

Eperjessy Sándor úr, mint a nagykanizsai szabadelvű kör elnöke, üdvözölve a szép számmal megjelent választókat, indokolja az értekezlet egybehívásának szükségességét s felhívta az értekezletet a végrehajtó bizottság megválasztására. — Az értekezlet a 200 tagból álló végrehajtó bizottságot, tekintettel arra, hogy abban a kerületi választók is kellő számmal legyenek képviselve, megalakította.

A végrehajtó bizottság megalakítása után elnök úr azon kérdést intézvén az értekezlethez, vajjon már ez értekezleten szándékozik-e a képviselő kijelölésébe bocsátkozni a nagy számban megjelent vidékbeli választók azon óhajuknak adtak kitejezést, hogy a kijelölés nyomban eszközöltessék, mire Nagy Béla homok-komáromi hely. plebános úr átérzett és többször éljenzéssel félbenszakított beszédében dr. Falk Miksa országos hírnévnek örvendő publicistát ajánlá képviselőül, felhozva azon indokait, melyek őt ezen jeletség megtételére vezették. Az éljenzések lecsillapultával Tamásy Béla törvényszéki elnök úr a választóknak gratulált, hogy ily jeles férfiút jelet ki képviselőjének s mélyen átérzett, a tiszta igazságtól áthatott beszédében sorolta el dr. Falk Miksának nagy érdemeit, melyek őt parlamentünk egyik kimagasló alakjává tették. Beszédét szünni nem akaró éljenzés követte.

E két egybehangzó felszólalás után az értekezlet elnöke, miután ama kérdésére, vajjon az értekezlet tagjai közül nem akar-e valaki mást képviselőnek ajánlani senki fel nem szólat, dr. Falk Miksát a nagykanizsai kerület szabadelvű pártja részéről egyhangulag képviselő jeletnek kimondotta és az értekezlet indítványára a kijelölésről a jeletet távirati uton értesítette. Végül Babócsay György, Eperjessy Sándor, Hertelendy Béla, Eben-spanger Lipót, Hirschl Ede, dr. Benczik Ferenc, Ujlaky József, Nagy Béla, Lang Pál, Dolmányos László, Kis György, Herczeg György, Guthman Vilmos, Garai Benő és Baán Kálmán urakból álló küldöttség választatott a végből, hogy Budapestén dr. Falk Miksát a kerület nevében a jeletség elfogadására felkérjék. Egyúttal kimondatott, hogy a kik ezen küldöttséghez csatlakozni óhajtanak, a legszívesebben fogadtatnak.

Ezek után elnök úr az értekezletnek a megjelenésért köszönetét kifejezve, a jelenváltakat a párt érdekében való tömörítésre és sikeres működésre buzdítván, az értekezletet befejezte.

határozottan ellentmondott annak, mit Norton lord az arany órát illetőleg mondott.

Ki volt hát a bűnös?

Nemsokára kitűnt az is. Brisson a vizsgáló bíró kérdése által két tűz közé szorítottatva, egymással ellentmondó adatokat hozott föl előbbi életéből.

A francia nyelvben való jártassága is kevés bizonyíték volt arra, hogy ő francia születésű, mint állítá, mert mint egykori Stiegner Henrik főpincér is, kinek őt tartották, eléggé jártas volt a francia nyelvben. Végre Knöpfer vendéglős egész határozottsággal állítá, hogy ez az ő egykori főpincérje Stiegner Henrik.

Brisson, vagy jobban mondva Stiegner most elismerte bűnöségét. Elbeszélte, mily kimondhatatlan nehézségek után sikerült neki Franciaországot elérni. A g.-i pályaudvartól azonnal elindult s a városba vezető uttal egészen ellenkező irányban sietett tova, meg sem állva másnap reggelig. Ekkor egy erdőben ruhát váltott, letette parókáját s hannis körszalkált, s egy szemüveget tett föl, azon szándékkal, hogy a bárót megrabolja.

Igy átlötvözve, folytatá útját s eljutott Franciaországba. Párisban való két hónapi tartózkodása után, eddigi szerencséje által fölbátorítva, visszajött Németországba, s a bárótól elrablott pénzen megvette a Rajnánál fekvő k.-i. „arany horgonyhoz“ címzett vendéglőt.

— Az órától mondá az ifju bűnös, különös módon nem tudtam megválni, dacára, hogy menekülésem alatt egy benső szótat gyakran azt sugá, hogy ez könnyen áruólom lehet. Es az is lett most, midőn egészen biztosnak hittem magamat. Azon gondolat, hogy ha az óra Norton lord birtokában leend, nem lehet áruólom, arra indított, hogy a lord kérését teljesítem.

A törvényszék több évi börtönrre ítélte.

A tavasz ismét beköszöntött és Norton lord Herrndorff báró leányával ülte eljegyzését. Stiegner Henrik, ki az angolhoz oly igen hasonlított, néhány hó óta a hideg földben nyugszik; fogságának hamar véget vetett az idegláz.

A küldöttégi tagok az utazás megállapítása végett értekezletre egybegyűltek, mint értesülünk — a képviselő jelelt urat f. hó 14-én keresik fel Budapesten.

Végül megjegyezzem, hogy ezen értekezleten Glavina Lajos főispán úr öméltsága, valamint Svastits Benó alispán úr is szerencséseltettek bennünket szíves megjelenésükkel. — *Kovács János.*

A zala-egerszagi szolgabírói járás jegyzői kara f. hó 8-án Kaszabán Thassy Miklós járási szolgabíró úr jelenlétében járásköri alakuló gyűlést megtartotta. Egyhangulag megválasztották elnöknek Vöczköndy László zala-egerszagi, jegyzőnek Csupor Endre ságodi, pénztárnoknak Simonyi János bozsföldi, választmányi tagoknak Illés Lőrinc nemes-apáti és Duzár István nagy-lengyeli jegyző urak. — A szabályok kidolgozása végett Vöczköndy László úr elnökléte alatt Illés Lőrinc, Simonfy János és Duzár István urak küldettek ki. Elhatározottak, hogy a tek. megyei törvényhatósághoz még mult 1883. évben a jegyzői fizetés szabályozása érdemében benyújtott kérvény elintézésé, valamint a kataszteri munkálatokkal felszaporodott terhes teendők keresztül vezetése tekintetében munkaerő kirendelése érdemében a zalamegyei jegyző-egylet elnöksége útján kérvény terjesztessék fel. Végül az értekezlet járási szolgabíró urak a gyűlésen való szíves megjelenéséért köszönetét nyilvánítván, a gyűlés 12¹/₂ órakor végződött.

Kinevezés. Ó felsége az igazságügyminiszter előterjesztésére a zala-egerszagi járásbíróshoz Víz Gyula eddigi aljárásbírói járásbíróvá nevezte ki. — Szívünkben örvendünk a méltán megérdemelt kitüntetés felett.

A papa-deveszer-sümegeg-tapolca-keszthelyi vasút kiépítése tárgyában f. hó 5. és 6-án Pápán tartott népes értekezlet lefolyásáról vettük a következő értesítést: Az értekezleten, melyet az Union-Baugesellschaft igazgatója és felügyelője s ugyanannak magyarországi megbízottja Pázmány Dénes hívtak egybe, megyénk Sümege és Tapolca vidékéről szépen volt képviselve. A társulat igazgatójának előterjesztése szerint a vasut Pápától Deveszeren, Sümege, Tapolcán keresztül, a keszthely-szentgyörgyi déli vasuti állomásig lenne kiépítve úgy, hogy a vaspályának Pápán, Deveszeren, valamint Szent-Györgyön külön indóháza lenne és a tapolcai állomás a tapolcai határba, okvetlenül a temető mellé vitetnék be. Az előirányzat szerint a vasut 2 millió 300 ezer forintba kerülne, melyhez a társulat 1 millió 300 ezer forinttal járulna, egy milliót pedig a vidéki érdekeltség viselne; azonban kilitásba lett helyezve, hogy a társulat még az egy millióból is magára vállalna 300 ezer forintot, úgy hogy az érdekeltséget csak 700 ezer forint terhelné. A társulat igazgatójának előterjesztése szerint a társaság az általa elvállalando 1 millió 300 ezer frtnak 4% -át elsőbbségi kötvényei után első sorban a maga részére kívánja biztosítani s az ezután fennmaradó tiszta nyeresémeny esnek csak a törzsrésztvények javára. — Mivel a vasuti indóháznak közvetlen Tapolca közelébe hozatala s az ezáltal okozott eltérés miatt a vasut mintegy 90 ezer frttal kerül többbe, a sümegei érdekeltséget képviselő azon indítványt tevők, hogy ezen többletet kizárólag Tapolca viselje. Skublics Gyula p.-dörögdi földbirtokos úr élesen kikelt ez indítvány ellen, hangsúlyozta, hogy a kiépítendő vasutnak Tapolca válik mintegy középpontjává és ez lesz a forgalom főhelye s méltánytalan volna, ha a legtöbb jövödelmet kilitásba helyező város aránytalanul nagy teherrel lenne sújtva. Mire maga a társulat igazgatója is kijelentette, hogy a társulatnak is egyik főérdeke, hogy a vasut közvetlen Tapolca mellett vezettessék, miért is saját részéről is azon óhajának adott kifejezést, hogy Tapolcára külön teher ne rovassek, mire az indítvány elvetetett. — Végül az értekezlet a végrehajtó bizottságot következőleg alakította meg: gróf Eszterházy Mária elnök, Kiss László alelnök; tagok: Woita Adolf (Pápáról), Skublics Gyula és Flieg József (Tapolca vidékéről), Eitner Sándor (Sümege vidékéről), Pap Sándor, Reischl Vencel és Trsztyánszky Lajos (Keszthely vidékéről). — A bizottság azonnal elkészítette és elküldötte a miniszteriumhoz a képesítési engedély megadása, illetve a részvénytársaság megalakulására vonatkozó engedély megadása iránt szerkesztett kérvényt. — Mihelyt az érdekeltség által viselendő összeg aláírás által biztosítva lesz s annak legalább 30% -a tényleg be lesz fizetve, azonnal megkezdli a társaság az építést és kötelezi magát egy év alatt a pályát kiépíteni és a közforgalomnak átadni.

A zala-egerszagi ügyvédi kamara részéről közzétették, hogy dr. Tersánszky Gyula perlaki és Gyurits Elek szigetvári ügyvédek a kamara lajstromába folytatólag felvették; továbbá hogy Záborszky Elek szigetvári ügyvéd lakhelyét Sümege, dr. Arvay István nagykanizsai ügyvéd lakhelyét Nagy-Kanizsáról Zala-Egerszagra, a kamara területén belül helyezte át; Strinovich Béla kaposvári, Kónyári Mihály, Csesznák Sándor eszaktornyai, Hubay György zala-egerszagi ügyvédek saját kérelmükre abból kitöröltettek; végül hogy Lisziák Ferenc perlaki ügyvéd elhalálózása folytán kitöröltetvén, irodája részére Grész Alajos eszaktornyai ügyvéd rendeltetett ki gondnokul.

Balaton egylet e hó 30-án d. e. 11 órakor Budapesten az irók és művészek társaságának helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre az egylet t. tagjait meghívom. A közgyűlés tárgyai: 1. Az igazgatóság jelentése az egylet működéséről. 2. Az alapszabályok módosítása. 3. Az alapszabályok módosítása értelmében a tisztviselők és igazgatóság megválasztása. 4. Egyéb indítványok. Az alapszabályok 32. §-a értelmében az egyleti tagok szavazatukat más tagra is átruházhatják; öt-nél több szavazatot azonban egy tag nem egyesíthet. Az esetleg más tagokat is képviselő t. egyleti tagokat felkérem, hogy meghatalmazásukat a közgyűlés kezdetéig Sziklay János egyleti titkárnál igazolják. Budapest 1884. március 5-dikén. Gróf Eszterházy László elnök.

Városunkban, valamint a hozzá tartozó hegyen és pusztákon a legújabbán eszközlött hivatalos összeírás szerint van 659 drb. szarvasmarha, 216 ló, 1283 juh és 611 sertés.

Megegnék által a marha létszámának közrendőri utoni nyilvántartására s a pásztorok ellenőrzésére alkotott szabályrendeletet a „Veszprémmegyei gazdasági egyesület“ f. hó 2-án Veszprémben tartott igazgató választmányi gyűlésén egészen magáévé tette s annak Veszprémmegye területén leendő életbe léptetésé iránt még az ülés folyama alatt feliratot intézett a megye törvényhatóságához.

Sajthiba. Lapunk mult számának vezércikkében egyes értelemzavaró sajtóhibák csuszak be. Így a 7-ik bekezdésben egyforma szerelés helyett egyforma kezelés, a 8-ik bekezdésben ezen ág helyett ezen ág közgazdaságunknak, a 17-ik bekezdésben törvényhatósági uton helyett törvényhozási uton, a 18-ik bekezdésben tüntetik fel helyett tünteti fel olvasandó.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Vadász Károly pótbiztost a szombathelyi kataszteri kerület sümegei járásában becslobiztossá nevezte ki.

Új megyei póstahivatal. F. hó 16-án Salomvár községben póstahivatal lép életbe, mely levél- és kocsipostai küldemények felvétele, továbbítása és illetve kézbesítésével fog foglalkozni. Összekötését a Zala-Lövő és Zala-Egerszeg közt közlekedő kocsiküldöncjáratok által nyeri s kézbesítő körét Salomvár, Cséb, Budafa és Keményfa községek, továbbá Apáti, Erdeifalu, Bodorfa, Győrkefa és Jáhóm puszták fogják képezni.

Allandó gazdasági tudósító. A földmivelés-, ipar és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium megyénk pacsai járására nézve Domokos György kehidi lakost az allandó gazdasági tudósítói tisztelt bizta meg.

Országos vásár határnapjának megváltoztatása. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszterium f. évi 10434 sz. a. rendeletével megengedte, hogy Vasvár községben a március hó 15-ére, május hó 3-ára és augusztus hó 10-ére eső országos vásárok ez évben kivételesen március 17-én, május 5-én és augusztus hó 11-én tartassanak meg.

Vetések állása megyénkben. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium allandó gazdasági tudósítótól e hó 3-tól 10-ig érkezett jelentések szerint megyénk területén a letenyei, egerszagi, kanizsai, lendvai, eszaktornyai és pacsai járásokban az őszi vetések kielégítően állanak, a korai vetések sárgulnak, a rozok a hidegek folytán megritkultak; a lucernások és lóherések a száraz fagyok folytán szenvednek.

A karacsonyfa egylet elnöksége nevében a lapunk mult számának hírvonatában foglaltakra lapunk zárta kor terjedelmes feleletet kaptunk s azt csak jövő számunkban közölhetjük.

Jókai Mórnak, a világirodalom e nagy alakjának legújabb regényeit olvasó füzetes kiadásában bocsátja közre Révai Testvérek könyvkiadóhivatala Budapesten. Az a czél lebeg a kiadók előtt, hogy a halhatatlan költő ragyogó művei bejussanak nem csak a gazdagok könyvtárába, hanem a szegényebb sorsuak könyvpolezaira is. Bírhasa azokat minden magyar ember, Jókai alakjaiban és lübbajos nyelvében lássa, szeresse hazáját megszépülve, a költészet fényével megaranyozottan. A szöveghez Jókai Róza (az ünnepezt író leánya) fogja rajzolni a képeket, melyek természetesen jobb, igazabb magyarázó s hangulatosabb kísérői lesznek a költő alakjainak és szellemének, mintha idegen kéz rajzolná, saját, némelykor nagyon is elütő felfogása szerint. Ha Jókai regényirodalma a külföld divatos, ugynevezett szenzációs regényeivel összehasonlítjuk, a különbséget abban találjuk, hogy Jókai regényei ép oly érdekesítő hatású csakis nemes eszközökkel éri el; míg amazok az eszközköbben nem válogatnak s legtöbbször csak az erkölcsi rovasára, vagy az érzékiség fölzaklatásával képesek néha, a Jókaién alól maradó érdekeltséget kelteni, mely végeredményben legtöbbször undorító salakot hagy hátra az olvasó lelkeben: addig Jókai fölemel és megnyugtat. Nem szükséges itt Jókait ajánlani — csak a közönség minél tömegesebb pártfogását kell kérnünk, hogy terjedjenek el művei úgy, ahogy arra Jókai méltó s legyen a közönség is méltó arra, hogy Jókaija van. Jókai Mór újabb regényei című vállalat a költőnek csakis azon műveit fogja közölni, melyek eddig könyvalakban nem jelentek meg és csakis a lapok tárczahasábjain láttak napvilágot. Az első mű, melylyel Jókai Mór újabb regényeinek kiadása megindul: „A löcséi fehér asszony“ című ötkötetes regény a nagy költő egyik legnagyobbabszása, legérdekesebb alkotása. A vállalat 2¹/₂ éves, nagy nyolczadréti füzetekben fog megjelenni, még pedig egyelőre kéthetenkint egy füzet. Egy-egy füzet ára 25 kr. Megrendelhető minden hazai könyvkereskedésben. Előfizetési ára: Egész évre (26 füzet) 6 frt. Félévre (13 füzet) 3 frt. Az előfizetések legelőszörbben postai utalványon küldhetők be a kiadóhivatalhoz: (Budapest, IV. váczú-utca 11. sz. a.)

Kegetylen fatum ért Tapolcán egy csapat oláh-cigányt. Tudvalevő, hogy a cigányok ama babonás hitben, hogy a kinek hosszú haja van, hosszú életű is fog lenni, hajukat nem nyíratták már csak azért sem, mivel azt hiszik, hogy akkor nem érik meg azon időt, mire hajuk újra megnő. A cigány hajának lenyírását a legnagyobb szegénynek tartja s talán valamely környéket ezen valóságos csapatól legjobban úgy lehet egyszer s mindenkorra megmenteni, ha a környéken ólalkodó és gatzolvajlason kapottakat megnyirják. Magunk is feltanulni voltunk egy alkalommal, midőn az illetékes hatóság közeg a tolvajlás miatt bekisért cigányasszonyokra rájlesztett, hogy megnyireti őket, mennyire kétségbeesve, átkozódtak, csak ez elviselhetlen csúfságot ne tegyék velük. Azonban ilyen sors ért Tapolcán mintegy 60 tagból álló oláh-cigány csapatot, akik ott letartóztatottak s a szokásos megmozgás teljesítésével mielőtt eleresztettek volna, közülök a felnött férfiak és nők a szolgabíró parancsára mind megnyirettek. Volt — nagyon természetesen sirás, jajgatás, átkozódás s szokatlan mütétnek számoltan megbámulója akadt. — Azt hisszük, a lenyiretettek jó ideig fogják kerülni Tapolcát s annak környékét.

A soproni póstaigazgatóság az újonnan rendszersített nemes-apáti postamesteri állásra Illés Lőrinc körjegyző urat nevezte ki.

Köszönetnyilvánítás. A zalamegyei tanszermuzeum részére beküldött Visontay János áll. főreálisk. tanár ur Pestről 9 db. 10 frt értékű könyvet és Tarányi Ferenc p.-sz. lászlói földbirtokos ur 10 frtot. A nemes adakozóknak hálás köszönetet mond — a tanszermuzeum nevében Balassa Benó.

Tűz volt f. hó 3-án este 9 órakor a gyürüsi hegyen. Két hegyi hajlék égett le s a kár 570 frtra becsültetett. A teljesített vizsgálat szerint a gyanú Horváth Vince gyürüsi kanászra irányult, a ki le is tartóztatott és illetékes intézkedés végett a helybeli kir. ügyésznek átadatott.

Szivtelen hitves. Kántás Gábor balaton-udvari lakost f. hó 8-án d. u. 4 órakor a halászkok a b.-udvari határban a Balatonban a nádos szélén halva találták. Mivel hulláján a külérőszak nyomai láthatók valának s nevezett már e hó 1—2 közt tünt el hazulról, a tett feljelentés alapján a járási szolgabíró a vizsgálat megajtése végett rögtön a helyszínen megjelenvén, kiderült, hogy Kántás Gábor neje körülbelül egy év óta bünös viszonyban élt a szomszédban szolgált Nemes Imre szolgalegényvel, a mit a férj észrevéven, nejét ezért többször tetlegesen bántalmazta s állítólag a szolgalegényt agyonütéssel fenyegette. Ennek folytán a nő kedvesével szövetkezett férjének láb alól való eltevése iránt. Gonosz tervük kivitelére csak hamar alkalmuk is kínálkozott. Ugyanis mult hó végén a férj említette nejének, hogy egyik éjszaka elmegy a Balaton partra egy kis tüzelő fáért, a mit a nő kedvesével közölvén, elhatározták, hogy közös gyűlöletük tárgyát utjukból eltávolítandják. E hó 1-én éjjel a férj csakugyan eltávozott, mire a nő felkelve, sietett ezt kedvesének hírelt adni. A legény egy karót véve magához, a férj után ment s a Balaton partján megtalálván, a mint az a galyakat fűrészelte, durungjával hozzávágott, de az ütést elhibázván, Kántás a Balatonba futott, hol azonban menedéket nem találván, kifelé jött, a legény azonban a vízben elébe gázolt s midőn összeértek, a karóval Kántást háromszor föbe ütötte úgy, hogy az összerogyott s a vízben elmerült. Itt a legény még két ütést mért fejére s midőn meggyőződött, hogy áldozata meghalt, ott hagyta s hazamenve, az asszonynak megjelentette, hogy dolgát jól végezte. Az asszonyt pár nap mulva kérdeztették, hogy hova lett férje, azt felelte, hogy elszánhatta valamire magát s bizonyosan öngyilkos lett, vagy elbujdosott, míg végre e hó 8-án hullája véletlenül megtaláltván, a gonosz tett nyilvánosságra jött. A tettesek elfogatván, töredelmes vallomást tettek s illetékes intézkedés végett a balaton-füredi kir. járásbíróshoz átadtak. A meggyilkolt 36 éves szegény napszámos volt s egy kis 4 éves fiút hagyott hátra.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

395./1884.

Árlejtési hirdetmény.

A pécsvarasdi államuton, a Mura folyón Letenye mellett az árviz által elsodort jármás hid felépítése a nagyméltóságú közm. és közl. m. kir. miniszterium 1882 évi 18090 és 24492 sz. rendeletével 50356 frt 91 krnyi költséggel engedélyeztetvén, ezen hid építés kivitelének biztosítására, ugyancsak a nagyméltóságú miniszterium 1883 évi 31280 és 39147 sz. rendelete értelmében alírt hivatal helyiségében **1884. évi március hó 27. éj délelőtt 10 órakor** zárt írásbeli ajánlatok elfogadásával párosult nyilvános szóbeli versenytárgyalás fog megtartatni.

Minden szóbeli árlejtő, a tárgyalás megkezdése előtt a költségösszeg 5% -át tartozik készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban letenni, mely összeg a nyertes vállalkozó által 10% -ra lesz azonnal a tárgyalás befejeztével kiegyesítendő.

Zárt írásbeli ajánlatokhoz az ajánlati összeg 10% esatolandó, készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban.

Írásbeli ajánlatokban, ajánlattevő neve, polgári állása, lakása, nemkülönb az árleengedés százalékokban kifejezve s betűvel és számmal kiürva pontosan megjelölendő; ajánlattevő pedig kijelenteni tartozik, hogy a tervmüveletet szerelvényeivel együtt és az építési feltételeket ismeri és azokat feltétlenül elfogadja.

A borítékra kiürandó, hogy ajánlatot tartalmaz.

A szóbeli árlejtés megkezdése után beérkezett zárt ajánlatok figyelemben nem vétetnek.

A müvelet szerelvényei és az építés feltételei alírt hivatalnál a szokott hivatalos órákban betekintheők.

Zala-Egerszegen, 1884. március hó 12-én.

A zalamegyei m. kir. építészeti hivatal.

Pályázat.

A zalaegerszegi takarékpénztár részvénytársaságnál megüritelt szolgálai állomásra.

Feltételek:

- 1) 40 évi életkor túl nem haladása.
- 2) Irni és olvasni tudás.
- 3) Erkölcsi magaviseletről szóló városi előljárói bizonyítvány.
- 4) Zala-Egerszeg mezővárosbeli illetőség.

A pályázni kívánók felhívtnak, hogy ekként felszerelt folyamodványait folyó évi március hó 24-ig az igazgatósághoz okvetlen bemutatassák.

Az igazgatóság.

Mária-Czeli Gyomor-Cseppek,



jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen és felülmlhatlan az étvágy hiány, gyomor gyengeség, rosszagú lehellet, szelek, savanyú felbőfőgés, kólíka, gyomorhurut, gyomorfőgés, huygkőképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főtájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöres, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilisza, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcse ára használati utasítással 35 kr. Zala-Egerszegen kapható Hollósy József úr gyógyszerárában.

Főraktár: Brady Károlynál Kremsierben az „Órangyalhoz” címzett gyógyszerárában. 52-4.

57 v. 1884.

Árverési hirdetés.

Alulírt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 871 számú végzése által **Sanits Sándor** zalaegerszegi lakos végrehajtó javára **Orsits Ferenc** zalaegerszegi lakos ellen 466 forint tőke, s ennek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1040 forint 85 korra becsült téli, őszi, tavaszi és nyári férfi ruha-kelmék, kész férfi ruhák, varrógép, bolti felszerelvények, mégis hitelkönyvi követelésekből álló ingóságoknak nyilvános árverés után leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperes zalaegerszegi bolti helyiségében leendő eszközésére

1884-ik év március hó 20-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érin tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1884-ik évi március hó 8-ik napján.

Németh Sándor
kir. bír. végrehajtó.

Meghívó.

A „zalaegerszegi szövetkezeti önszegélyző egyesület” rendes évi

közgyűlést

f. 1884. évi március hó 17-én d. u. 2 órakor az egyesület iroda helyiségében fogja megtartani, mely közgyűlés tekintet nélkül a megjelenendő tagok számára, határozatképes leendő.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldendő 2 tag megválasztása.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a VI-ik csoportbeli üzletrészeknek a felügyelő bizottság véleményes jelentése alapján eszközözendő felosztása.
4. Az igazgatóságnak, nemkülönben a felügyelő bizottságnak az 1883. évre adandó felmentése.
5. Az 1884. évi költségvetési előirányzat tárgyalása s megállapítása.

6. Az alapszabályok 50 §-a értelmében 4 igazgatósági tag kisorsolása s ezen kisorsolt tagok állásának választás után leendő betöltése.

7. A felügyelő bizottságnak választás után 3 évi időtartamra leendő megújítása.

8. Az alapító betétekre vonatkozó szakasz módosítása esetleg megszüntetése és végre

9. Indítványok tárgyalása.

Kelt Zala-Egerszegen az igazgatóságnak 1884. január hó 24-én tartott üléséből.

Jámbor Samu s. k. Deutch Manó s. k.
titk. könyvelő. v. igazgató.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a már ismert és legjobb hírnek örvendő

Hungária Kávé

egyedüli eladását bírom, minék folytán azon kedvező helyzetbe jutottam, hogy azt helyben a gyári áron adhatom, és így a n. é. közönség a szállítási költséget is megmentheti; kapható 1 kilós, 1/2 és 1/4 kilós dobozokban, kilója 1 forint 20 kor.

Nemkülönben vagyok bátor a n. é. közönség becses figyelmét felhívni a már megérkezett mindennemű bel és külföldi friss töltésű ásvány vizekre.

Teljes tisztelettel
Marton Lipót

fűszer kereskedése Zala-Egerszegen,
a nagytemplom átellenében.

3-1.

Egyedüli legjutányosabb és legjobb megrendelési mód!

Az itt felsorolt árucikkek és munkák a megnevezett első rendű cégektől a legjutányosabban és a legbiztosabban egyedül és kizárólag a

„NEMZETKÖZI HIRDETŐ”

szekesztőségétől (Budapest, VII-ik ker. Károlykörút 7. szám) rendeltetnek meg.

A következő **előnyök** biztosíthatnak: 1. Csakis kitünő minőségű cikkek és munkák, csakis első rendű cégektől kúldetnek a megrendelőnek, egyedül az eredeti áron, eredeti árjegyzékek szerint. — 2. A megrendelő egyetlen levelezési lappal összes szükségletét fedezheti s megtakarítja a külön-külön szállítási költséget. — 3. A csillaggal megjelölt cikkek és munkák **szabott** árából 10% -ot engedünk s 10 frton felül portmentesen szállítunk mindent. — 4. A megrendelőnek megrendeléseit és levelezéseit díjmentesen teljesítjük. — A szállítástokat Vajda Béla elsőrendű spediteur eszközli. Minden küldeményért hármas jótállás: a cégé, a spediteur és a „N. H.”-é.

I. Gyógykülönlegességek: Brázy-féle sóshorszesz. 42 különféle betegségben főlrhetetlen hatású, egy házban sem hiányozhatik, ára 80, 40 kr. — **Hungária kávé.** Szalady Antalól Gyomorhájában, béhurutban stb. szenvedőkre rendkívül jó hatású. Egészségesnek megbecsülhetetlen. Egy kilo 1 forint 20 kor. **Forty-féle egytetemes sebtapasz,** minden seb azonnali gyógyításra, árj szerint. — **Weisz M.**-féle universális sebkénés, ára 30, 50 kr. — **Hoff János**-féle egészségi sörök 1 palack 60 kr., malata-cukorkák 20 kr., malata kivonat 70 kr. — **Strausz B.** mellsöre, húsító labdacsaí és mellpasztillái, árj szerint. — **Kárpáti egészségi lapdacsaí** köhögés, görvény, mellhajok ellen Friedrich főraktárából 21 kr. — **Gyógykülönlegességek** Török József főraktárából: szakállnövesztő 2 forint 60 kor. — **Vas bravais** 3 forint. — **Fácányi A. gyógyszerárából** a következő nagyhírű elismert különlegességek: a) Fácányi-féle **magy. edemesztár** gyomor- és béhurut ellen stb. 1 forint vagy 50 kor. b) **F. f. fogpapír** fogfájás, arc- és fülzaggatás ellen. Egy csomag 70 kor. c) **F. I. Phenyl-szappan** bőrbetegségek ellen 70 kor. d) **Sóshorszesz,** szakértő által, 1 forint 20 kor. — Különösen ajánjuk: **Szem-essentia** dr. Leboztól **Francia szemgyógyvíz,** egészséges szemek erősítésére is megbecsülhetetlen hatású, úgy, hogy minden szemre feltékény egyetlen családnál sem s abad hiányoznia; gyenge, beteges, fájos szemekre nézve s egyáltalában **minden szemhaj,** bántalom vagy betegségben nélkülözhetetlen, miuthogy e nyemben a legkitünőbb gyógyhatású s a legnagyobb orvosi tekintélyek által legjobban ajánlt medicina. Török Józsefen kívül kapható a vezérképviselelő: Müller L. Soroksári-utca 4. Egy üveg ára 90 kor. — **Ürmös essentia,** Arany-érmekkel kitüntetett gyógyszer béhurut, étvágytalanság stb. esetén. Vörösbörhöz adva a legkitünőbb ürmöst adja. Török J.-on kívül kapható id. Müller Jakab feltalálónál (Rostely-utca, saját háza), ára 50 kor. Nagy palack (másfél liter) 3,50 Haszn. u. — **Köszvény-váson** Török József gyógyszerárából — **„Sultána-növényzsappan,”** Nemences-féle, bőrbetegség, májfoltok, seplők, hajkorpa és migrain ellen, ára 35 kr. — Ezenfelül minden gyógykülönlegesség árjegyzékek szerint.

II. Pipere-szerek: **Blaháné arcor,** Müller M. illatszer-árából. Ugyanannan mindennemű pipere- és illat-szerek. — **Jaulusz-féle „Juno-crème”** ásványmentes, ártatlan szerekből, seplők, májfoltok ellen 1 forint 50 kor. — **„Juno-passzta”** az arc hófehérre tételére 2 forint. **„Juno-puder”** 60 kor. A bécsi és budapesti vegytani intézetek a legjobban ajánlják; rendkívül kápos pipere-szerek. — **Uj magyar hajfestő-szer** a természetes szín visszaállítására. Tokody-féle, ára 2 forint 50 kor. — **Sultána-pipere-szappan,** Minden boudoirban nélkülözhetetlen, csodálatos hatású, elismert ára 3 drb 1 forint. Nemences-féle. **Hajnövesztő-szer,** Hausner R. családí titka, ára 1 forint 40 kor. — Ezenfelül minden árak eredeti árjegyzékek szerint.

III. Gazdasági és háztartási cikkek: Az **„Első m. fekete bőrkenőcs-gyár”** gyártmányai tisztító 10 kr. Kettős velencei bőr-lakk 60 kr. Nemences-féle. József főrg udv. szállítója. Katonai, esendőri stb. szállító. — **Egytetemes hidegenny,** Singer féle. Edények üvegek, pipák, fadarabok és bőr összeragasztására 20 kr. — **Mosánszky-féle fénymáz.** — **Nemences-féle éretisztító** 10 kr. — Ezenfelül minden háztartási és gazdasági cikkek eredeti áron.

Divatárúk, ruházat: **Férfi divatárúk** és fehérműek Karitás Lajostól. — **Egészségi fehérműek** és gyárából. — **Női divatárúk** Monasterly és Kuzmik udv. szállítóktól. — **Női ruhák** Friedrich-tól, a volt Albert és Kiss főszabásztól. — **Cipők,** Lörcinc István gyárából urak, hölgyek és gyermekek számára. — Ezenfelül minden árak eredeti árjegyzékek szerint.

Mindenfélék: **A Gschwind-féle szesz,** élesztő, likör- és rumgyári részv. társaság Budapester szesz-, élesztő-, likörből-, rumból- és ecetesenciából álló készítményeit ajánljuk. Gyár és fűrdőintézet: József-féle celra Schöber K-tól. — **Pénzszekrények,** Weisz Fr. udv. szállító. — **Vasbutorok** Stütz Henrikstől — **Agymenők** Hüttl Tivadar ulvari szállítóktól. **Üvegmenők** Stölze és fia gyárából. — **Kocsik** Bogdán J. gyárából. — **Lószerszámok** Szi-eti L.-tól. **Tornaszekők,** szerszámok, malomkövek, konyhaeszközök Geitner és Rauschtól — **Billard** és tekaasztalok Gyöngyösy J.-tól — **„Ariston”** önjátszó szalon hangszer 25 forint a főraktárból. — **„Orchestrion”** önjátszó óriási zenekar ára 1000 frtól fölfele; a főraktárból. — **Zongorák** Lédeczy gyárából. — **Lőfegyverek,** pisztolyok stb. Kirner udv. szállítója. — **Vadászati** és uti cikkek Kertész Födortól. — **Gazdasági gépek** Fehér Miklóstól — **Varrógépek** Neidlinger-ól. — **Mesterségekhez** szükséges szerszámok Geitner és Rauschtól — **A legkitünőbb eredeti francia pezsgő borok** Jaques Louis Freres francia cég budapesti vezérképviseletétől. Müller L.-tól. Grand vin de la couronne 3 forint 80 kor. Car e blanche 1-ére chois 3 forint 50 kor. (Soroksári u. 4. sz.) — **Essentia** mindennemű likör gyártására Watterich Arnold gyárából — **Sikerítő és szép arcképek** Veimann Ignác műterméből. Szenrajz 3 forint. Kréta rajz 6 forint. olajfestm. (életnagyság) 8 frtól fölfele A fénylöp sértetlenül visszaküldetik. — **Arcképek,** választási szálók k. sz. Neumaan Ig. műterméből. — **Vésnöki munkák,** peesétnyomók, bélyegzők, peeséthyegyek, monogrammok a legolesőbb szabott ár szerint. **Schmiedt Adolf és társa** m. k. szab. börgyára szíj-, bőrműek- és gépszijakban (Hársta-utca 1 sz.) a monarchia legnagyobb gyára. (Hadtűszerelés.) Számos kitüntetés. **Humayer Károly** (Soroksári-utca 94. sz.) meszkő- és téglacégető gyárát mint Budapesten a legszolidabbat, legjutányosabbat és a legnagyobb szállítókra legképesebbet az építkezéseket, hatóságoknak és magánosoknak legjobban ajánjuk.

Egyezőval minden munka és cikk, nyomottat árjegyzék szerint készítették és szállítattik. **Első központi szétküldési helye** Magyarország összes kiviteli terményeinek, árúinak és gyártmányainak. (Tokaji ménesi, balaton-vidéki borok Vámosy Lajos utján, kőbányai sörök Ditrich és Gottschlig utján, buskonzervek a Weisz testvérektől, selmeci pipák Heller F-től, magyar vas, acél stb. Vadhus Pál K-tól, lámpák, papír, szappan, szegedi paprika, gácsi posztó stb.) mind legdirectebb forrásból, szabott áron és az eredeti cég árj. szerint — Elegetdő egy levelezőlapot írni a

Pontos, becsületes és gyors szolgálat.

48-4

„NEMZETKÖZI HIRDETŐ”
szerk. (Budapest, VII. Károly-körút 7.)